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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12a) SESSÃO ORDINÁRIA DA IU SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18' LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-
PIAUÍ, REALIZADA DIA 26 DE AGOSTO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE 
APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, (26/08/2025), às 

10:00 horas, terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara 

Edifício Almir Pereira Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário 

Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, realizou-se a décima segunda (12") Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, 

registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi 

presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO 

(Gracinha)/ PSD; 1° SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE 

CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e 

registrou-se a presença dos vereadores: TARdS10 ALVES CARVALHO/MDB, VIC E-

PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2" SECRETÁRIO e ENÉAS 

LIMA DIAS/ MDB. Registrou-se a ausência dos vereadores: MÁRCIA MELLÂNIA DA 

SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO NUNES/ PSD, LUCIANO 

CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR 

TERTULIANO/PSD(esta apresentou atestado, realizar exame em Teresina). Achando-se 

em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidenta declarou aberto os 

trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata 

anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos seguintes 

expedientes: Emenda n° 03, autoria do vereador Franklin ao Projeto de Lei n° 08/2025, do 

Poder Executivo, que dispõe sobre o serviço de inspeção municipal-S.I.M, para produtos de 

origem animal e vegetal destinados ao consumo humano e dá outras providências;Leitura 

dos ofícios nos 078 e 079, da presidenta da Câmara aos presidentes das comissões 

permanentes de Orçamento e Finanças e Constituição, Justiça c Redação Final, 

encaminhando para parecer o PROJETO DE EMENDA N°03, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANKLIN, referido; e leitura dos Requerimentos ds 089, 18/08/2025, 090 

e 091, 25/08/2025, de autoria do vereador Tarcísio, solicitação ao prefeito Magno Dantas, 

construção de uma praça com academia ao ar livre e brinquedos infantis na comunidade 

Chupeirinho; solicitação: DA RECUPERAÇÃO ESTRADA SALINA PARA ROÇA DE 
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DENTRO - PÉ DA SERRA DA PAZ; e a solicitação: DE INSTALAÇÃO DE CAIXA 

DE ÁGUA COM TRIPÉ NO POÇO NA COMUNIDADE SALINAS, na casa do 

Senhor Gean, respectivamente; Requerimento ir 09, 25\08\2025, autoria do vereador 

Valdiney, que seja encaminhado ao senhor Prefeito Municipal de Simões MAGNO 

DANTAS, a solicitação: DE UMA MÁQUINA DE RAIO-X PARA O HOSPITAL ZUCA 

BATISTA. Na sequência a presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos: O 

VEREADOR TARCISIO, iniciou seu discurso fazendo suas colocações sobre 

requerimentos que apresentou nesta Casa, principalmente a construção de uma praça com 

academia, na comunidade do Chupe irinho, tem uma grande concentração de moradores, é 

comemorado os festejos de São Francisco, e muitas pessoas utilizam essa PI para fazer 

caminhada, atividade física, e com essa academia é uma forma de agregar uma opção de 

atividade para as pessoas que buscam fazer caminhadas nessa PI. O outro requerimento a 

respeito da recuperação das estradas vicinais, da comunidade Salina, Roça de Dentro e Pé 

da Serra da Paz, destacou que em visita a essas comunidades observou que a maioria dos 

seus reservatórios de água já estão secos, grande dificuldade da comunidade que só tem 

como abastecer através de carros pipa, e alguns proprietários se negam a ir colocar água em 

certas comunidade por conta do difícil acesso, e continuou além da dificuldade da água, 

ainda a dificuldade do acesso chegar a essas comunidades e frisou que esse requerimento 

vem trazer uma urgência; também observou a existência de um poço na comunidade Salina 

e está instalado para diversas casas, mas cada proprietário se dirigi até o poco pra ligar c 

recolher sua água. Por isso sugeriu no requerimento a construção junto ao poço um sistema 

com tripé pra colocar uma caixa e ser distribuída e contemplando toda a comunidade e não 

sobrecarregando o poco, pontuou o vereador. Em seguida fez relato de moradores do bairro 

Veneza que tem lhe procurado falando da dificuldade de água pela a concessionária antiga 

Agespisa tem causado aquelas famílias; informou que encaminhou oficio pedindo a princípio 

um esclarecimento, mas a pessoa responsável falou que a Agespisa não tem mais 

competência para responder sobre essas questões, c que ficou com as mãos atadas, porque o 

talão chega todo mês, a empresa está recebendo c não tem um escritório em Simões que se 

possa recorrer para tratar dessas dificuldades da água dentro do perímetro Urbano. As 

pessoas cobram com razão e que de boa vontade, de forma espontânea contribuiu com elas 

na compra de água, dando uma carrada de água. Isso foi de forma espontânea, e convido os 

demais que puderem dá urna assistência a essas comunidades enquanto se resolve essa 
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questão da água e que os colegas também buscam entender o porquê que não há um escritório 

dessa concessionária aqui dentro do município de Simões, já que o problema é do município 

e a competência é da empresa responder. Pediu apoio de todos os colegas. Logo em seguida 

fez breve comentários que estiveram reunidos juntamente com o líder do grupo, o senhor 

Cleivan Coutinho, os vereadores Dr Franklin Wilker, a presidente dessa Casa a senhora 

Maria das Graças, em Teresina no evento da transposição do eixo Oeste do Rio São 

Francisco, para o estado do Piaui. Naquela ocasião foram apresentadas as dificuldades que 

essa região tem passado por conta da falta dos recursos hídricos. Foi apresentado pelo 

deputado Franzé esse projeto que ele além de trazer a água aqui para essa região vai 

proporcionar a fruticultura. Na ocasião também estiveram presente no encontro das cidades 

promovido em Teresina empenhados assim em buscar, em construir, em entender as 

dificuldades e trazer soluções para que elas possam ser sanadas. O VEREADOR FRANKLIN: 

iniciou a sua fala fazendo comentários a respeito do projeto de lei (n" 08) apresentado pelo 

gestor municipal e enviado para esta casa. Relatando: "esse projeto de lei ele trata sobre o 

S.I.M que é o serviço de inspeção municipal. Qual é o problema nesse projeto de lei ao qual 

apresentei emendas? Esse projeto de lei ele estabelece penalidades que serão eventualmente 

aplicadas pelo diretor que eu não sei nem quem é ainda, que não trazem aqui no seu contexto 

quais as penalidades, e ainda diz assim "vamos regular por decreto", ou seja, é igual você 

está dando o cheque em branco. Cria-se um projeto, diz que determinadas condutas serão 

punidas, não estabelece as punições. Mas é sobre o que mesmo esse projeto? O Serviço de 

inspeção municipal que vai fiscalizar toda produção animal e vegetal c seus derivados. Se 

esse projeto de lei visa fiscalizar os pequenos agricultores, quem planta, quem planta lá o 

cheiro verde, quem cria o peixe, quem cria a galinha, tem ovos, mas a pergunta fica "como 

você pode exigir uma determinada conduta dessas pessoas sem sequer pelo menos você 

começar por dentro de casa?" porque quem for no matadouro publico municipal vai ver a 

esculhambação, quem for olhar a forma como é transportada a carne bovina e ovina não tem 

lá aquelas condições que são exigidas. Então vamos lá: eu quero fiscalizar o pequeno 

produtor, ou seja, de origem animal c vegetal c não começo por dentro de casa, o certo é ir 

lá no matadouro público municipal, coloque o carro c faça o transporte da forma correta, que 

dê condições pra que essa carne chegue no açougue de forma integra, sem risco de 

contaminação. Então a gente tem que começar por isso aí, eu apresentei algumas emendas, 

tirando o poder de mediante decreto, que seja feito por Lei especifica, que mande para esta 
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Câmara quais seriam as penalidades para que nós possamos votar. No mais, o projeto ele se 

mante integral", falou o vereador Franklin. E Continuou falando sobre a visita ao hospital 

municipal Zuca Batista, vereadores: Gracinha, Tarcísio. Eneas e Valdiney e ao chegar 

naquela obra, foi verificado muitas falhas; primeiramente uma obra de mais de um (1 ) 

milhão está parada há mais de oito (8) meses, tem o dinheiro pra terminar mas não se 

termina. O segundo ponto que foi identificado: a forma de atendimento, não em relação aos 

funcionários que estão lá prestando serviço, mas a quantidade de funcionários. Foi 

observado que na tabela de agosto, antes dessa recente modificação que fizeram só havia um 

enfermeiro de plantão, então tinha um enfermeiro e tinha um médico. E continuou : "Onde 

é que tá o problema? É que a partir do momento que tem uma urgência e o médico precisa 

do auxílio de uma enfermeira, quem é que vai fazer a triagem para aquelas pessoas quem 

vão ser atendidas? Como é que funciona o protocolo Manchester? Ele serve pra identificar 

urgência. Então chega lá dez (10) pessoas para ser atendidas no hospital, um com dor de 

cabeça, outo com inicio de AVC, estou citando corno exemplo; e ai como é que você vai 

fazer essa triagem? Quem é que tem prioridade? Que é que faz essa triagem? É um técnico 

de enfermagem? Não! O técnico auxilia, mas a obrigação é do enfermeiro(a) fazer isso. E se 

só tem um como é que se faz isso? São vários problemas que nós identificamos e estamos 

esperando uma solução sensível da secretaria de saúde, ela é enfermeira, ela tem 

conhecimento disso; eu espero que tanto se resolva logo essa obra como também a forma de 

atendimento para a população," falou vereador Franklin. Logo em seguida acrescentou no 

seu discurso uma reclamação de uma mãe que tem uma filha matriculada na Escola Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro, no Curralinho, relatando que há urna sala onde funciona o 

maternal e infantil I com trinta e dois (32) alunos. Ela relatou que são alunos de idades 

diferentes, na mesma sala, o maternal e infantil I. E indagou será se é o mesmo conteúdo, é 

a mesma forma de ensinar; então por isso que se fizeram essa unificação; é um pouco 

entranho, que a gente possa verificar isso e tomar as providencias cabíveis. E em seguida 

informou que estiveram em Teresina participando da audiência pública sobre a transposição 

do Rio São Francisco, "se Deus quiser Simões será beneficiado, não só Simões, mas todas 

as cidades dessa região". É uma solicitação do Deputado Franzé essa audiência pública. 

Então nesse momento foram apresentados um estudo de viabilidade técnica, econômica, 

ambiental e social. Espera que esse projeto tenha andamento e que a gente consiga ser 

beneficiado com essa água. Na mesma oportunidade, visitaram a secretária Regiane Tavares, 
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que é secretaria da SAF c solicitamos apoio ao caprinor; levaram oficio da caprinor, foi 

protocolado, não só a secretaria da agricultura familiar, mas também a SADA, onde o capitão 

Fábio Abreu ele é secretario de agricultua, terra e defesa agropecuária do Piauí, está 

solicitando apoio não só a caprinor mas todas as associações de Simões. E sobre a questão 

dos vetos proferidos pelo gestor municipal; aqui nesta Câmara trouxemos alguns projetos de 

lei, um deles tratava sobre a obrigatoriedade da publicação mensal de fila por consultas, 

exames, cirurgias eletivas, que é um projeto de lei de minha autoria, que foi aprovado. Só 

que o prefeito vetou. Parece que o prefeito não quer que seja publicado uma fila contendo o 

nome das pessoas que serão atendidas; ele também vetou o projeto de Lei que dispõe sobre 

a obrigatoriedade da emissão de protocolo, comprovante de recebimento e requerimentos, 

documentos e petições entregues a administração pública. Esse projeto que foi apresentado 

e aprovado aqui serve para que qualquer cidadão que precise desse serviço junto a 

administração pública e não seja necessário a presença fisica, que possa mandar por e-mail 

e que os funcionários ao receber um documento em formato fisico, tem que colocar o 

carimbo e dizer que recebeu naquela data. É muito fácil você pedir pra alguém ir la e solicitar 

a consulta "não assino não que o requerimento foi Dr Franklin que fez, aqui os documentos 

dele aqui, eu não posso assinar não." Já aconteceu muito isso. Então esse projeto de Lei que 

foi vetado. E também pessoal, foi vetado outro projeto de lei que ele dispõe sobre a obrigação 

de envio de copias para nos processos licitatórios do poder Executivo ao Legislativo para 

que possamos verificar com mais cautela, fazer a fiscalização correta. E não sei por qual 

motivo, foi vetado, então da pra perceber do conjunto de vetos a esses três (3) projetos que 

o prefeito não quer divulgar fila de atendimento, o prefeito não quer que ninguém solicite 

nada e nem quer enviar cópias dos processos licitatórios para esta Câmara. Não entendo, 

para mim é estranho. Mas, ao mesmo tempo que esses projetos voltaram para esta Casa para 

serem deliberados e já ultrapassando por exemplo, mais de dois terços ( 2/3) do prazo para 

que as comissões possam emitir o parecer, eu apresentei um requerimento pra poder ser 

apreciado aqui na segunda parte da sessão. Estou solicitando que a Mesa atribua urgência 

simples c que a gente coloque em votação esses vetos c também ao mesmo tempo já solicitar 

os colegas vereadores, apoio para que possamos derrubar o veto e assim prevalecer a vontade 

da população por meio desses projetos de lei. O VEREADOR ENÉAS: falou sobre do 

momento que estamos vivendo, um momento delicado, momento de dificuldade do nosso 

povo que é causado pela seca e que o entristece muito ver ou não ver ações sendo tomadas 
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que possam trazer uma solução pra amenizar esse sofrimento. "Ou seja, com toda sinceridade 

eu não consigo ver ações pra diminuir esse sofrimento além de um ou outro carro pipa que 

colocam umas águas aí pra algumas pessoas o qual a gestão determina que até o momento 

não há nenhum investimento, nem construção de açudes, nem limpeza de açudes, perfuração 

de poços; e quando a gente volta no ano passado que não era nem a metade do sofrimento 

de agora, nem a metade dessa seca, a gente ver quantos investimentos foram feitos; 

perfuração de poços, limpeza de açudes, porque era ano de política, era no de eleição. Esse 

ano você não ver investimento por parte da gestão no que diz respeito ao combate à seca; 

em contrapartida, graças a Deus a oposição está trabalhando, temos ali o nosso líder Valdeir, 

cumprindo suas palavras, suas promessas, está no Monte Santo limpando os açudes daquela 

comunidade, vai atender outras regiões e a gente faz o que pode pra poder ajudar o nosso 

povo; porém, nós não temos visto empenho, eu não tenho visto interesse da gestão em poder 

trabalhar pra amenizar o sofrimento do povo. Quando a gente vai ver onde o nosso dinheiro 

está sendo investido causa preocupação porque nós não vemos nenhum investimento aqui 

no combate a seca. Vamos pra o mural de licitações cento dezesseis mil em aquisições de 

material de personalizados, sessenta mil pra ornamentação, sessenta e dois mil para fogos de 

artificio, quatrocentos e oitenta mil serviço de instalação de subestação, um milhão e 

oitocentos mil para aquisição de equipamentos e materiais de expediente, aquisição de 

equipamentos de ar cento e cinquenta mil, um milhão e quinhentos mil para aquisição de 

material de limpeza, cento c oitenta c nove mil para aquisição de refeições, de quentinhas; 

estou falando aqui só as últimas licitações, e a gente não consegue ver nada relacionado ao 

combate a seca, ou seja, não tem investimento no momento e não há preocupação em 

investir, e eu, você, o homem do campo, as pessoas dos bairros da nossa cidade que passa 

dificuldade com água, vão continuar na mesma dificuldade, esse ano, no próximo ano, e pelo 

que tenho visto, durante todo esse mandato porque investir em água, investir no combate a 

seca não é uma prioridade. As estradas que já deveriam está prontas ainda estão trabalhando 

na reforma das estradas, ou seja, já está chegando o outro inverno praticamente c ainda não 

foram concluídas as estradas; a gente ver que há um mau uso do dinheiro público, como a 

má vontade de resolver os problemas da população porque infelizmente estão andando a 

passo de tartaruga e não tem trazido solução para nosso município". E informoua respeito 

da visita ao Hospital, "como o vereador Franklin falou, e ali eu fui surpreendido porque se 

falava aqui muito pelos colegas na grande reforma do hospital e quando a gente chega lá na 
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realidade é basicamente a reforma da área de acesso aos almoxarifados, o hospital, pelo que 

está no projeto, a área de internação, enfermaria, nessa reforma pouco vai ser feito, ou quase 

nada vai ser feito ali durante essa reforma; e o que me causa estranheza é que há um ano que 

começou essa reforma, obra que era pra ser concluída em seis meses e não foi. Quando a 

gente vai para o balancete aqui da Câmara Municipal onde tem as prestações de contas, pelo 

menos eu, sou muito humilde em dizer, com meu pouco conhecimento. não consegui 

identificar nenhum pagamento referente aquela obra, e eu acho impossível se começar uma 

obra, está há um ano reformando e a empresa trabalhando e não receber nada por seu serviço; 

então assim, pra não levantar falso, pra não acusar, no mínimo, senhora presidente, senhores 

vereadores, nós devemos nos atentar e ter um olhar diferenciado para essa obra da reforma 

do hospital; e pra não fazer pré-julgamento eu queria aqui através de um requerimento 

verbal, para que seja votado já na próxima sessão(pedir para a secretaria se atentar porque 

não precisa trazer o requerimento mais) que seja votado aqui uni requerimento de 

convocação para a secretária de saúde, o prefeito para que eles possam nos explicar o que é 

que tem acontecido ali naquele hospital, porque não foi feito pagamento, ou como foi feito 

porque essas informações são muito importantes para que não venha falar bobagem e nem o 

povo também venha interpretar mal, porque se há algo de errado nós somos fiscais e temos 

que procurar esclarecer a população e se não há nós precisamos saber como está sendo 

executado, como está sendo feito esses pagamentos, aonde está sendo feito porque nos 

balancetes, no portal da transparência, não consegui identificar nenhum pagamento referente 

a reforma do hospital; caso a gente fique satisfeito com os esclarecimentos agradecerei aqui 

os esclarecimentos e caso não vamos iniciar uma CPI pra poder entender como está sendo 

operado aqui os recursos públicos do nosso município. E já aproveitar nessa convocação 

também, é bom que estejam nos ouvindo para que tragam também informações referente a 

hora extras, na gestão municipal um absurdo de hora extras está sendo pago; eu sou contra 

o funcionário receber hora extra? Não! Devem receber hora extra, gratificação, contanto que 

trabalhem c preste serviços; o que eu não consigo entender, por isso estou pedindo 

explicação e estou requerendo essa convocação, é o funcionário da prefeitura, na área da 

administração ou da educação que está ali na secretaria de educação, ele tem que prestar o 

serviço de oito horas por dia, supondo que a pessoa chegue oito da manhã, porque eu não 

acredito que ninguém chegue antes das oito na prefeitura e em nenhuma área da 

administração pública aqui, ele deva cumprir horário ate quatro da tarde, oito horas corridas 
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que daria quarenta horas semanais; e pelo que eu vejo não vejo funcionando normalmente 

até quatro horas da tarde nenhum desses órgãos. Mas pra essas pessoas receber sessenta 

horas extras por mês como estão recebendo, teria que fica ate seis da tarde, três horas por dia 

porque não trabalham nem sábado nem domingo, não estou acusando, estou buscando 

informação, precisam entender como está sendo feito porque se é uma gratificação é um 

direito da gestão gratificar quem achar que merece, mas hora extra, sessenta horas extras 

todo mês para a mesma pessoa, a gente precisa saber o que é que está sendo feito e corno é 

essa carga horaria que está sendo cumprida; pode ser que seja home o ffice ou seja online, a 

gente precisa entender como é que está sendo esse trabalho. Então que se registre esse pedido 

de convocação para que seja aprovado na próxima sessão para que a gente possa está 

ouvindo, tanto o prefeito como a secretaria de educação, referente as horas extras e também 

referente a reforma do hospital. Sendo feito os esclarecimentos ficarei satisfeito e 

agradecerei a compreensão de cada um", finalizou a sua fala, vereador Eneas. O 

VEREADOR VALDINEY: Relatou também sobre a visita que os vereadores da oposição 

fizeram ao Hospital Municipal Zuca Batista, para averiguar corno estão os atendimentos de 

urgência e emergência e principalmente a reforma do hospital. Foi presenciado uma obra 

inacabável com mais de dez meses (10) meses que começou sem uma data prevista para 

terminar. Poucos funcionários na obra, dois ou três naquele momento que tiveram por lá e 

se for com pouca gente trabalhando aquele jeito realmente vai demorar muito para terminar, 

pois do jeito que estava por lá, não tinha produção em relação a construção e os acabamentos. 

Diz que já mandaram um oficio para prefeitura pedindo para responder quais os valores que 

foram gastos até agora, pois não consta nos balancetes e no portal da transparência essas 

informações, e não entendem como uma obra de tanta importância com tanto tempo em 

andamento, o órgão responsável não passa essas informações, sobre o término e 

principalmente sobre os valores gastos. Pediu transparência a prefeitura e que responda o 

oficio o mais urgente possível para prestar conta a população. Foi de grande valia o que o 

vereador Eneas acabou de falar no seu discurso sobre a convocação dos funcionários para 

nos prestar esclarecimentos aqui na Câmara. Continuando falando a respeito do hospital, 

falou outro ponto que precisa ser debatido nessa Casa legislativa é a situação do atendimento 

de exames de imagem em nossa rede de saúde municipal. Alguns anos Simões possuía urna 

máquina de raio x sobre a responsabilidade da secretaria de saúde entretanto esse 

equipamento foi desativado e acabou ficando armazenado em um depósito sem cumprir sua 
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função essencial, hoje a realidade, é o seguinte, qualquer cidadão que precise dc um exame 

de raio x, precisa pagar em clinicas particulares da região ou então de deslocar ate a cidade 

de Marcolândia, após conseguir uma ordem de encaminhamento da secretaria municipal de 

saúde, evidente que essa situação gera dificuldade, demora e custos desnecessário para 

população, em casos de fraturas acidentes de emergência cada minuto conta. O vereador 

Valdiney reiterou a necessidade urgente de que a prefeitura providencie aquisição de 

instalação de uma maquina de raio x ao Hospital Municipal Zuca Batista, a disponibilidade 

desse serviço em Simões representa mais acessibilidade, menos burocracia e maior 

dignidade a população, além disso evitaria o deslocamento de pacientes fragilizados para 

outras cidades e reduziria os custos de transportes que hoje são arcados pela própria 

secretaria. Na sequência falou sobre a caprinor, que o vereador Eneas algumas sessões 

passadas já teria explicado muito bem a situação e todos sabemos, da falta de apoio e 

compromisso da prefeitura com a associação caprinor, em que todo ano era realizado a feira 

de exposição e esse ano foi substituído por outra organização, deixando para trás essa que 

era uma tradição em realizar o evento em nossa cidade, mais a oposição está buscando apoio 

e recursos para realizar uma grande feira e uma grande festa ate o final do ano. onde se Deus 

quiser trará lucro e retorno financeiro aos seus associados, o pessoal da caprinor pode contar 

com o apoio desse vereador. Falou de duas licitações que será realizada esses dias na cidade, 

"diz que na próxima quinta feira dia 28/08, a prefeitura vai receber as proposta para licitação 

do material de limpeza no valor de um milhão c quinhentos c sessenta c dois mil reais, 

contrato será realizado por um ano, a empresa vencedora, vai colocar um preço menor que 

esse, mais mesmo assim, a quantidade dos produtos que consta na planilha é muito grande, 

fora da nossa realidade, pede a prefeitura para baixar a quantidade desses produtos, pois não 

tem sentido fazer um gasto tão alto de material de limpeza no momento de crise de seca em 

que estamos passando, por mais que o contrato seja de um ano, mesmo assim a quantidade 

de material é grande demais. Diz que foi publicado também esses dias, o edital número 

031/2025 proposta para o dia 05 de setembro de 2025, licitação para compra de oito mil 

quentinhas, nunca vir falar isso aqui em Simões, a vinte c três reais c sessenta e quatro 

centavos (23,64) reais cada uma, a prefeitura tem que explicar para onde c quando serão 

distribuída essas oito mil quentinhas, se é na cidade ou no interior, são coisas que nunca 

aconteceu por aqui, em um momento de crise como esse que esta passando, isso é outro 

exagero que o povo de Simões tem que ficar sabendo porque geralmente nessa época de seca 
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são distribuídos sestas básicas e feira para a população do interior". Em sscguida transmitiu 

recado de amigos da Serra do Azulão. que estão reivindicando que a prefeitura faça a estrada 

da ladeira da Serra do Monte Santo até a divisa com Araripina porque a estrada está ruim, 

então pessoal da secretaria de obra tome as providencias. Mais uma vez quero agradecer ao 

vereador Eneas por falar das ações de Valdeir em relação as limpezas dos barreiros no 

interior do município e que vão acontecer aqui também próximo a cidade, Valdeir é um dos 

lideres da oposição, que sempre se preocupou com o mais carente e o mais sofrido que é o 

homem do campo, que uma das suas maiores riquezas é a agua, essa é urna das preocupações 

que é fazer limpezas de barreiros no momento de seca para quando a chuva chegar todos 

estarem com seus reservatórios prontos, para receber muita água se Deus quiser", finalizou. 

A PRESIDENTE VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS (GRACINHA): falou sobre o 

hospital, "que ela melhor do que ninguém pode dizer e afirmar o quão difícil é trabalhar em 

um local sem estrutura e essa discussão sobre a falta de estrutura do hospital, das melhorias 

que precisam serem feitas, isso era debatido semanalmente, tinha dia que tinha duas, três 

reuniões. Então, assim, o que precisa ser feito, todo mundo sabe o que precisa ser feito, 

secretaria, ex prefeito, prefeito atual, inclusive o prefeito atual quando era apenas chefe de 

gabinete, em uma reunião disse "no dia em que eu for prefeito dessa cidade, muita coisa não 

vai acontecer". Então, prefeito eu lembro muito dessa sua frase e eu queria pedir, você hoje 

é prefeito, e eu queria pedir sua atenção. Fizemos uma visita lá, fomos muito bem recebido 

pelos funcionários, pela diretora, pelo coordenador, nos esclareceram muito bem as 

situações."E continuou relatando que visitando urna enfermaria, tinha três idosas internadas 

e a maçaneta do banheiro estava quebrada, urna maçaneta, então são situações que não é 

hoje, não vai ser amanhã, sempre, sempre faltava algo e todos sabem o que era que faltava e 

o que precisa naquele hospital, mas infelizmente é reunião, reunião e reunião, mas ações que 

realmente coloquem em prática, é complicado". Ficou feliz que logo após as visitas, 

implantaram o sistema de triagem, que é uma situação que era sempre debatida c solicitada 

mais nunca atendida, então isso é uma vitória nossa, porque a partir do momento que nó 

fomos lá, teve acho que a preocupação, de resolver pelo menos esse problema e quanto eu 

fiquei feliz o quanto a população aplaudiu a nossa atitude de ir lá verificar, da mesma forma 

se chegássemos lá e tivesse tudo funcionando de forma correta, a gente iria falar. Mas, não 

foi a realidade que nós encontramos, é uma obra que realmente estar parada, a gente sabe 

das dificuldades, que se encontra lá para continuar a obra, precisa entender qual o real 
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problema. Como o vereador Encas disse, secretaria de saúde c o prefeito esclarecesse a 

dificuldade da obra do andamento. E dizer que aquele hospital é um desafio, eu estava vendo 

umas fotos da audiência pública e eles colocaram que foram onze mil, quinhentos e 

cinquenta (11.550) consultas e procedimentos nove mil,cento e oitenta e oito (9.188), se você 

pegar essa quantidade de atendimento e dividir considerando trinta (30) dias dentro seis 

meses, são cento e quinze atendimento por dia. Então, é impossível os profissionais que estão 

lá, quem começa, quem entra no início vai com entusiasmo, mais logo vem o cansaço, o 

desânimo, é fato, devido a demanda que é muito grande naquele hospital. É uma situação 

que precisa ser vista, e outra coisa, lá nós temos equipes de técnicos de enfermagem com 

três técnicos e temos outra equipe apenas com dois técnicos de enfermagem, eu soube de 

uma informação que já foi notificado pelo Coren, mas até ontem a informação que eu tive é 

que não tinha solucionado ainda. Então, secretaria queria lhe pedir você sabe mais do que 

ninguém a necessidade que aquele hospital tem, você sabe mais do que ninguém o quanto é 

dificil ali quando fica alguém internado, as condições que se encontra, lá realmente tem umas 

enfermarias com ar condicionado, mas as outras enfermarias não possui ar condicionado, as 

camas ainda são bem antigas, os colchões foram trocados quando eu era diretora de lá, era 

uma situação precária. Então assim, são situações que recorre, então queria pedir 

imensamente em nome da população de Simões, em nome dos profissionais que estão ali 

trabalhando, que tenham um olhar porque é impossível um profissional prestar um serviço 

de qualidade, sem estrutura. Então, deixo aqui a minha solicitação." Em seguida comunicou 

que foram contemplados esses dias com vários convites especiais, um deles foi da associação 

de apicultores, fomos convidados para uma reunião deles, uma associação que fatura em 

média três milhões na produção de mel, mas que infelizmente, mais um história que se 

repete, não tem incentivo, não tem aquele apoio que realmente precisa, então fomos 

convidados para essa reunião, uma reunião muito boa, calorosa, em que nos comprometemos 

que vamos correr atrás do que for possível para contemplar aquela associação. Tiveram 

também, na sexta (6') conferência estadual das cidades, foram debatidos temos muito 

importantes, o governador estava lá, se comprometeu com algumas ações. Tiveram uma 

agenda na SAF e na SADA, levaram requerimentos, solicitando apoio e conseguir projetos 

para que possam está ajudando as associações da melhor forma possível; Tiveram também 

na audiência da transposição do rio São Francisco, onde Simões está no centro dessa 

discussão, torcem que esse projeto dê andamento do deputado Franzé, que eles consigam 
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fazer o estudo e que realmente viabilize esse projeto de grande valia para o nosso 

município." E acrescentou "porque só dizem aqui que estão colocando carrada d'agua mais 

só chega pra mim a reclamação que chegam na prefeitura e não tá liberando o cadastro para 

colocar água. Sobre a capinor, assim como o vereador Valdiney falou, me coloco a 

disposição também no que for preciso e eu abro uma reflexão, queria entender quem é que 

esta direcionando o prefeito, porque um prefeito que ganha com uma diferencia de noventa 

e oito (98) votos, ele não poderia está espantando mais as pessoas, mas sim acolhendo. E 

infelizmente, eu falo isso pelo que a gente consegue ouvir por onde passa revolta, tristeza e 

um dos exemplos está aqui, a caprinor. Eu não acredito que uma gestão se faça nessa 

condição que estão conduzindo em algumas decisão e atitudes, eu acho que seria muito mais 

valioso, prefeito, eu não sei quem esta lhe direcionando, eu não sei se quem está com você 

está lhe tirando da cova ou ta empurrando mais pra cova, mais seria importante fazer essa 

reflexão. Saber o que realmente, o que é que você almeja como político, porque as atitudes 

em está sempre tomando algumas decisões, sem pensar no conjunto como todo, fica muito 

dificil", finalizou sua fala a presidente. Dando continuidade passou-se a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: APRECIAÇÃO DOS DECRETOS DE VETO MUNICIPAL AOS 

PROJETOS DE PROJETO DE LEI MUNICIPAL NI' 01, 03 E 04, REFERIDO: Leitura do 

requerimento, de autoria do ver Franklin, de urgência simples a ser aplicado nos VETOS 

DO EXECUTIVO NOS PROJETOS DE LEIS APROVADOS. E o autor do requerimento 

falou que a solicitação no requerimento tem fundamento no artigo 97 do Regimento Interno 

da Câmara inciso III pelo fato de ter recorrido mais de dois terços (2/3) do prazo e com a 

aprovação, que a presidente colocasse em pauta na próxima sessão para serem votados esses 

projetos de lei. Na sequência a presidente a vereadora Maria das Graças (Gracinha) fez a 

leitura do despacho: "Senhores Vereadores e Vereadoras, nos termos dos arts. 95, 96 e 97 

do Regimento Interno desta Casa, encontra-se sobre a Mesa Diretora o requerimento de 

urgência Simples formulado pelo Vereador Dr. Franklin Wilker de Carvalho c Silva, 

solicitando a imediata apreciação dos vetos 024/2025, 029/2025 e 030/2025 do Poder 

Executivo aos Projetos de Lei n° 001/2025, ir 003/2025 e ir 004/2025, respectivamente. 

Registre-se que, os Decretos de vetos foram regularmente distribuídos à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final e, até a presente data não foi apresentado o respectivo 

parecer final. Todavia, já transcorreu mais de dois terços do prazo regimental de 30 (trinta) 

dias previsto para deliberação, razão pela qual a matéria deve ser submetida ao Plenário, sob 
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pena de trancamento da pauta legislativa. Diante disso, esta Presidência acolhe o 

requerimento de urgência Simples c o submete à deliberação do Plenário, para que os vetos 

sejam apreciados com a devida prioridade nesta sessão, conforme determina o Regimento. 

Declaro, portanto, em votação o requerimento de urgência. Requerimento de urgência 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Estavam na pauta de deliberação o 

Requerimento n" 084, solicitando ao prefeito magno: praça de evento para realizações de 

festividades com estacionamento amplo e praça de alimentação, em conjunto, vereadores 

Cledilma, Mellânia, Elismar e Luciano; e o rit) 085 encaminhe ao Secretário da SASC ( 

Secretária de Assistência Social e Combate a Fome) JOÃO DE DEUS SOUSA a solicitação 

do presente requerimento POLÍTICAS PÚBLICAS PARA CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES COM DEFICIÊNCIAS VISUAIS de autoria da vereadora Cledilma, 

devido ausência dos autores, a deliberação ficou para a próxima sessão. Em seguida 

deliberação dos requerimentos: LEITURA DOS REQUERIMENTO N"S 086; 87 e 

88/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCÍSIO,  solicitou ao prefeito municipal 

um quebra-molas no modelo de tartarugas na rua Pedro Manoel dos Reis, na cidade de 

Simões; quebra-molas no modelo tartarugas na rua Antônio Lopes, em ambas as faixas de 

condução, nas proximidades da casa dos senhor Deusdete: e a solicitação: de um quebra-

molas no modelo tartarugas na rua Alfredo Alves, centro da cidade de Simões-PI (lidos no 

dia 05/08/2025), respectivamente. RESULTADO: os requerimentos, referidos, de autoria do 

vereador Tarcísio foram deliberados e obtiveram APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES. A presidente da Câmara Vereadora Maria das Graças, 

fez os agradecimentos e finalizou comunicando a próxima sessão ordinária dia 02 de 

setembro. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 10 Secretário e demais 

vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Felix Filho Câmara Municipal de 

Si ões 26 de agosto de 2025. Assi t atura de Todos os Parlamentares Presentes na Sess i 

aria das Graças Xavier Carvalho(PSD) 

Val hal 

Eneas Lima Dias (MDB) 

t-"Çi‘ Wilker Carvalho e Si l% a(MDB) _j t(dWil

1° SECRETÁRIO 

atia/Pti) 
- 

Tareisclo Alves Carvalho (IVIDB) 
VICE-PRES1DENTE 
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